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1. CÍL PRÁCE: Cílem práce je představit bavorské pojetí tradic svátků na sklonku roku – Vánoc 

v přeshraniční perspektivě, tohoto cíle se podařilo dosáhnout.  

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:  

Slavení svátků na veřejnosti – advent je v Bavorsku pro to jako stvořený. Ani nízké teploty, ani brzký 

soumrak nehrají ţádnou roli, spíše naopak: Bavorsko můţe hostům připadat jako jeden velký spolek pro 

konání oslav, dokonce jako spolek vánoční, jako by existoval bavorský národ právě pro pořádání 

takových akcí. Předkládaná práce, psaná českou autorkou, se přímo nabízí pro přesnější výzkum tohoto 

tématu – a to pro svůj pohled zvenčí – přes hranice. V českých novinách jsou čtenáři pravidelně 

v předvánoční době informováni o bavorských vánočních trzích, samozřejmě i o Dráţďanech jako o 

předvánoční scenérii. Od bavorských Vánoc přicházíme k otázce opačné: Vánoce – jaké jsou typicky 

české? Vánoce téměř vyzývají k pozorování, tedy ke sledování rozdílů: vánoční / nevánoční, české / 

německé (bavorské), všední den / svátek, křesťanské / světské. Postřehy k těmto dichotomiím nacházím 

v předloţeném výzkumu vlastně neustále (srov. např. s. 66: přeshraniční aspekty, atmosféra, koncert, 

mikulášské čepice, moţnost slyšet češtinu na veřejnosti v Bavorsku). 

 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA: 

  Oceňujeme seznam zdrojů v předloţené práci, který obsahuje dostatečné mnoţství odkazů na prameny 

a sekundární literaturu, z nichţ by bylo moţné prezentované téma dále z rozličných perspektiv 

zkoumat. Tyto impulsy jsou patrné i z předloţených fotografií. 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:  

Bavorsko je povaţováno za zemi slavností, svátků. U Bavorů je dokonce kaţdý den speciálním 

svátkem. Zaţít můţeme tento fenomén od české hranice aţ po Lindau, aţ k tamnímu trojmezí prakticky 

na Bodamském jezeře. Výzkum tohoto tématu se tak jeví jako překročení hranice mezi východem a 

západem, takříkajíc od souseda k sousedovi. Termínem pro zvláště intenzivní tranzit je pak poslední 

sváteční období v roce: vánoční trhy a adventní akce. Turisté z Česka si mohou uţ na začátku roku 

obstarat aktuální východobavorský prospekt s ročním přehledem Feste feiern, který je k dostání i 

Bavorském infocentru na náměstí Republiky v Plzni (viz vydání 2019, s. 79-81 přehled na prosinec). 

Představena je v předkládané práci prakticky celá česko-bavorská hranice (o délce 360 km) 

s vypranými speciálními nabídkami z Dolních Bavor, Horní Falce a Severovýchodního Bavorska. 

Výzkum obsahuje v kontextu zvoleného tématu informace o místě, zeměpisné údaje i důleţité obsahové 

body k jednotlivým akcím. Kromě toho zde nacházíme postřehy o zvláštní sváteční atmosféře před 

Vánoci, o lidové religiozitě, o oslavách na veřejnosti i doma v soukromí, o jídle a pití, dárcích: jsou zde 

zkrátka zpodobněni východobavorští sousedé v jejich (před)vánočním světě. 

 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŢŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ: 

    Jakými slovy byste popsala typicky české Vánoce? Jakými typicky bavorské? 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: 

 Výborně 
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